

EXPUNERE DE MOTIVE

Dezvoltarea sectorului privat, dar și simplificarea legislației privind înregistrarea și funcționarea societăților comerciale trebuie să constituie o preocupare majoră a Guvernului României și a Parlamentului, astfel încât toate barierele administrative identificate de cetățeni și investitori să fie eliminate.

Pe linia preocupărilor privind îmbunătățirea cadrului legislativ referitor la perfecționarea legislației s-au întreprins puține măsuri, România fiind recepționată ca o țară deosebit de birocratică, aspect reliefat în studiile efectuate de Banca Mondială și organizații internaționale, la solicitarea acestora.

În vederea accelerării procesului investițional se impun măsuri de ordin legislativ care să permită investitorilor dezvoltarea într-un mediu atractiv, prietenos, capabil să-i stimuleze în începerea unei afaceri în România.

Studiile au relevat că pentru creșterea potențialului investițional, România trebuie să adopte un mediu de afaceri favorabil dezvoltării de noi investiții, în special prin înlăturarea barierelor instituționale și administrative existente în cadrul reglementărilor în vigoare privitoare la mediul de afaceri.

Prezentul proiect de lege abordează problematica referitoare la înregistrarea și funcționarea societăților comerciale indiferent de forma de proprietate și structura capitalului.

În acest sens, în proiectul de lege sunt propuse spre reglementare următoarele aspecte principale:

1. Implementarea unei proceduri simplificate, unice și operative de înregistrare a societăților comerciale, prin care termenul de înregistrare să se reducă la maximum 10 zile, iar investitorul să se adreseze unui singur organism pentru obținerea documentelor necesare începerii funcționării societății.
2. Crearea unui sistem informațional și informatic unitar privind înregistrarea și funcționarea unei societăți de la înregistrare până la închiderea acesteia, în care să se regăsească date și informații referitoare la actul constitutiv, administratori, modificări intervenite în societate (structura capitalului, sediul social și puncte de lucru, participări de capital în sucursale sau alte persoane juridice din țară și străinătate, administrare), situații financiare în dinamică, verificări financiare și fiscale, avize prevăzute de lege, salariați români și străini, litigii, sancțiuni de orice natură, încetarea activității.

3. Administrarea bazei de date și a întregii logistici procedurale de către Camera de Comerț și Industrie a României-Oficiul Registrului Comerțului și stabilirea legăturilor operaționale, pentru actualizarea permanentă a bazei de date, cu celelalte autorități publice implicate: Ministerul Finanțelor Publice, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, Ministerul Sănătății și Familie, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Justiției, Primăriei.
4. Întărirea responsabilității juridice a persoanelor împuternicite să reprezinte societatea în relațiile cu terții prin utilizarea declarațiilor pe proprie răspundere, dar și creșterea gradului de sancționare legală, atât a acestora cât și a persoanelor juridice implicate.
5. Organizarea la nivelul Registrului Comerțului și a activității de control, beneficiind de specialiști din cadrul autorităților competente, concomitent cu stabilirea unor tarife care să încurajeze investitorul.

Drept pentru care s-a elaborat prezentul proiect de lege în vederea supunerii dezbaterii și aprobării Camerei Deputaților.

Inițiatori:

Eugen Gh. Nicolaescu – Deputat PNL

Napoleon Pop – Deputat PNL

